
Nemes Balázs: Májtranszplantáció után elôforduló szepszissel összefüggô tényezôk 847

A szerzôk 1995 és 2004 között 199 orthopticus 
májtranszplantációt végeztek. Nemzetközi
kritériumok szerint diagnosztizált szepszis 45

esetben fordult elô; közülük 33 beteg intenzív osztá-
lyon halt meg. Vizsgálataik során a szerzôk a szepszis
szempontjából veszélyeztetô tényezôket kívánták fel-
deríteni májtranszplantált betegeknél; munkájukban
nagyszámú beteg igényes dokumentációját használták,
korszerû statisztikai módszereket alkalmaztak. 

Elôször a szepszisben szenvedô és az e szövôd-
ménytôl mentes betegek két csoportjának különbözô
adatait külön-külön, egyváltozós analízissel hasonlítot-
ták össze. Az összehasonlításnál a következô szem-
pontokat vették figyelembe:

– az egyes betegek anamnesztikus adatai [életkor,
nem, a betegség Child–Pugh-fokozat szerinti súlyossá-
ga, a transzplantáció indikációja, társbetegségek jelen-
léte, cirrhosis hepatissal összefüggô szövôdmények
(például varixvérzés) elôfordulása stb.]; 

– a perioperatív kezelés jellemzôi: széles spektrumú
antibiotikumok preventív alkalmazása, a mûtét típusa,
a mûtét közben adott transzfúzió, plazma, krisztalloid,
kolloid és keményítô alapanyagú infúziók mennyisége
és az infundált folyadékok összesített mennyisége; 

– a mûtét után észlelt szövôdmények. 

Azokat a variánsokat, amelyeknél a két csoportban
az egyes tényezôk között a különbség jelentôsnek bi-
zonyult – ezt a p<0,9 érték jelezte –, összevontan
többváltozós regressziós analízisnek vetették alá, elô-
ször a két csoport közötti különbség megállapítása cél-
jából, majd a túlélést befolyásoló tényezôk megállapítá-
sára.

A kapott eredmények azt mutatták, hogy a szepszis
kialakulása szempontjából az alapbetegség súlyossági
fokán kívül kockázati tényezô a mûtét elôtt adott szé-
les spektrumú antibiotikum, a vértranszfúzió mennyi-
sége, a szövôdmények közül pedig az arteria hepatica
thrombosisa, a posztoperatív vérzés, valamint az epe-
csorgás. Ezek mellett veszélyeztetô faktornak bizo-
nyult – kis mennyiségben is – a keményítôalapú
plazmaexpander alkalmazása.

A hepatitis C-indikációval végzett májátültetés ön-
magában nem rizikófaktor, csak korai víruskiújulás
mellett. 

Ezeknek az adatoknak az alapján, a gyakorlatban
rendszeresített változtatások eredményeként a szep-
szis elôfordulása 25%-ról 8%-ra csökkent, az egyéves
kumulatív betegtúlélés pedig 69%-ról 88%-ra emelke-
dett. (Az 1. és a 2. ábrán a szerzõ májátültetés során
készített mûtéti felvételei láthatók.)
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Cirrhoticus máj. A suprahepaticus vena cava inferior
kirekesztése hepatectomia során.

1. ÁBRA

Beültetett donormáj a reperfúzió után. Homogén telõ-
dés, jó vérellátás.
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